

4 ನೇ ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಫೆಬ್ರವರಿ 09, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯವು ಸುಷ್ಮಾ ಸ್ವರಾಜ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಫಾರಿನ್ ಸರ್ವಿಸ್‌ನಲ್ಲಿ 2024 ರ ಜನವರಿ 22 ರಿಂದ 9 ಫೆಬ್ರವರಿ ವರೆಗೆ ವಾರ್ಷಿಕ ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಾಲ್ಕನೇ ಆವೃತ್ತಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದೆ. ಇಂದು ನಡೆದ ಸನ್ಮಾನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಶ್ರೀ ವಿನಯ್ ಕ್ವಾತ್ರಾ ಅವರು ಯುವ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾದ್ಯಂತ 24 ದೇಶಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು. ಇದಕ್ಕೂ ಮುನ್ನ ಜನವರಿ 22 ರಂದು ಉದ್ಘಾಟನಾ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ, ಯುಎನ್ ಅಂಡರ್-ಸೆಕ್ರೆಟರಿ-ಜನರಲ್ ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಉನ್ನತ ಪ್ರತಿನಿಧಿ, ಕುಮಾರಿ ಇಜುಮಿ ನಕಮಿತ್ಸು ಅವರು ರೆಕಾರ್ಡ್ ಮಾಡಿದ ವೀಡಿಯೋ ಸಂದೇಶದ ಮೂಲಕ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಫೆಬ್ರವರಿ 5 ರಂದು, ಪ್ರಯೋಗಾಧಿಗಳು ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು.

2. ಮೂರು ವಾರಗಳ ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಜಾಗತಿಕ ಭದ್ರತಾ ಪರಿಸರ, ಸಾಮೂಹಿಕ ವಿನಾಶದ ಆಯುಧಗಳು, ಕೆಲವು ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರಗಳು, ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಭದ್ರತೆ, ಸೈಬರ್‌ಸ್ಪೇಸ್ ಭದ್ರತೆ, ರಫ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣಗಳು ಮತ್ತು ಮುಂತಾದ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಪ್ರಮುಖ ತಜ್ಞರಿಂದ ಮಾತುಕತೆಗಳು, ಪ್ರಸ್ತುತಿಗಳು ಮತ್ತು ಸಿಮ್ಯುಲೇಶನ್ ಅಭ್ಯಾಸಗಳು, ಉದಯೋನ್ಮುಖ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಇದು ಭಾರತದ ಪರಮಾಣು ಶಕ್ತಿ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳಿಗೆ ಕ್ಷೇತ್ರ ಭೇಟಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು, ಇದರಿಂದಾಗಿ ಫೆಲೋಗಳು ಭಾರತದ ನಾಗರಿಕ ಪರಮಾಣು ಮತ್ತು ನಾಗರಿಕ ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಿಗೆ ಒಡ್ಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಪ್ರಯೋಗಾಧಿಗಳು ಭಾರತೀಯ ಚುನಾವಣಾ ಆಯೋಗ, ನ್ಯಾಷನಲ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಸೋಲಾರ್ ಎನರ್ಜಿ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಷನಲ್ ಸೋಲಾರ್ ಅಲ್ಟ್ರಾವಯನ್ ಸೆಕ್ರೆಟರಿಯೇಟ್ ಮತ್ತು ಇನ್‌ವೆರ್ಟಿಂಗ್ ಫ್ಯೂಷನ್ ಸೆಂಟರ್ - ಹಿಂದೂ ಮಹಾಸಾಗರ ಪ್ರದೇಶ ಮುಂತಾದ ಇತರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

3. ಫೆಲೋಶಿಪ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವು ಸಮಕಾಲೀನ ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ, ಪ್ರಸರಣ ತಡೆ, ಶಸ್ತ್ರಾಸ್ತ್ರ, ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತಾ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಯೋಗಾಧಿಗಳನ್ನು ಸಜ್ಜುಗೊಳಿಸುವ ಗುರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಭಾರತ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ನೀತಿಯ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಯುಎನ್ ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿದ "ನಿಶ್ಚಿಸ್ತೀಕರಣ ಮತ್ತು ಪ್ರಸರಣ-ರಹಿತ ಶಿಕ್ಷಣದ ಕುರಿತು ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್ಸ್ ಅಧ್ಯಯನ" ಆದೇಶವನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತದೆ. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೊದಲ, ಎರಡನೇ ಮತ್ತು ಮೂರನೇ ಆವೃತ್ತಿಗಳನ್ನು ಕ್ರಮವಾಗಿ ಜನವರಿ 2019, 2020 ಮತ್ತು 2023 ರಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ನವದೆಹಲಿ
ಫೆಬ್ರವರಿ 09, 2024